

2018年第10期

成都律师 工作动态



成都市律师协会

2018年10月15日



Catalog

目录



综合要闻

市律协阳运逵会长受邀参加香港律师会“一带一路”法律论坛.....	002
市律协参加第四届全国副省级城市律师协会（杭州）峰会.....	002
市司法局、市律协接待中山律协来访交流.....	003

党建工作

四川达宽律师事务所党支部与金牛区茶店子派出所党支部联动开展 “公安律师送温暖，关爱贫困老党员”中秋慰问活动.....	003
市律协成华分会组织党员律师联合开展“党员义工队送法进社区” 活动.....	004

公益服务

北京京师（成都）律师事务所应邀进社区开展“儿童防拐骗教育” 公益讲座.....	004
四川恒和信律师事务所为四川省政府采购代理机构做“政府采购供 应商询问、质疑处理”专题培训.....	004
四川致高律师事务所律师为高校提供公益性法律讲座.....	005

区县风采

【金堂工作站】对症四举措，扫黑除恶正当时.....	005
---------------------------	-----

工作简讯	006
------------	-----

综合要闻

市律协阳运逵会长受邀参加香港律师会“一带一路”法律论坛



9月28日，由香港律师会主办的第二届“一带一路”法律论坛在香港会议展览中心举行。论坛汇聚了来自40多个“一带一路”沿线国家司法管辖区的法律界精英、政商界领袖及专业人士，推介创新科技对法律服务的未来发展以及与“一带一路”倡议有关的跨司法辖区贸易的影响。成都市律协会长阳运逵受邀参加本次论坛。

香港特别行政区行政长官林郑月娥、中华人民共和国外交部驻港公署特派员谢锋、香港律政司司长郑若骅、香港律师会会长彭韻僖等领导嘉宾出席论坛并致辞。

本次论坛以“建构智能一带一路”为主题，来自尖端科技公司、企业、政府部门、监管机构和律师事务所的著名专家、律师，通过主题演讲和三个分论坛，分别就人工智能的道德问题、跨境贸易的未来、金融科技与智能合约、云端的兴起及机器学习法律与法规、自动化与法律专业、应用区块链的潜在风险以及与个人隐私、网络安全、云端运算等相关问题进行

了深入的讲解和交流。

在莅临会议的领导嘉宾见证下，阳运逵会长代表成都市律协和20多个国家和地区的律师协会的代表共同签署了《法律科技联盟“一带一路”律师所适用的人工智能道德框架》，标志着共同承诺兑现“法律科技联盟”所订定的合作。最后，香港律师会彭韻僖会长向参加者朗读声明内容，并与各签署成员合影留念。



市律协参加第四届全国副省级城市律师协会（杭州）峰会

9月28日，第四届全国副省级城市律师协会（杭州）峰会在杭州瑞丽江河汇酒店召开。本次峰会以“新形势下协会改革与创新”为主题，来自15个副省级城市律师协会的会长、秘书长济济一堂，围绕律师协会改革与创新齐谋新时代律师行业发展大计。成都市律协常务副会长罗俊、秘书长黄姗姗受邀参加峰会，并分别在会长、秘书长分论坛上做了交流发言。

峰会开幕式由杭州市律协副会长王立新主持，杭州市司法局党委书记、局长吴声华，杭州市司法局党

委委员、副局长、中共杭州市律师行业党委书记周国如，杭州市司法局律师管理处处长丁洁，浙江省律协会长郑金都，浙江省律协秘书长陈三联等领导出席开幕式。

本次峰会分“会长论坛”和“秘书长论坛”。罗俊常务副会长参加了“会长论坛”，主要探讨新形势下律师协会的行业管理权、行业收费问题以及律师协会机构设置等议题。黄姗姗秘书长参加了“秘书长论坛”，探讨新形势下律师协会秘书处如何定位与沟通

协调，秘书处薪酬体系设定，秘书处人员绩效评定及岗位晋升制度完善等议题。

闭幕式上杭州市律协会长沈田丰、秘书长沈海欧分别对“会长论坛”和“秘书长论坛”进行了细致的总结，归纳了各律协在协会发展与管理创新上的新举措、新方法。会上，杭州市律协会长沈田丰还与长春市律协会长田大原进行了会旗交接，确定了长春市律协为第五届全国副省级城市律师峰会承办单位。



市司法局、市律协接待中山律协来访交流

9月29日上午，市司法局副巡视员朱亚军、局政治部主任科员柳东升，市律协副会长陈飞、监事刘小进接待了中山市律协考察团一行，并在四川明炬律师事务所进行座谈交流。中山市律协考察团由中山市司法局党组成员、政治处主任王鲁宾率队，中山市律协负责人一行30余人组成。四川明炬律师事务所监事长范自立律师，管委会委员梁开阔律师、



李军律师参加了座谈。会议由市司法局副巡视员朱亚军主持。

朱亚军副巡视员对中山市司法局、中山市律协的来访表示欢迎。会上，梁开阔律师就明炬所的发展历程、主要管理模式及规划向中山市来访成员作了细致介绍；陈飞副会长对成都市律协的基本情况、发展历程、近年来律协工作开展情况以及未来发展方向作了详尽介绍。此外，双方就外地所入驻成都的情况、律协惩戒委员会收费标准、律师参与刑辩相关工作内容以及律师事务所制度管理、案件调解如何做好司法对接等问题进行了深入的探讨与交流。

会上，双方均表示今后要进一步加强沟通和交流，相互协作、相互支持、共同促进两地律师行业健康发展。同日下午，中山市律协还在市律协陪同下到泰和泰律师事务所进行了走访交流。

党建工作

四川达宽律师事务所党支部与金牛区茶店子派出所党支部联动开展“公安律师送温暖，关爱贫困老党员”中秋慰问活动

9月19日，四川达宽律师事务所党支部与金牛区茶店子派出所党支部在中秋佳节来临之际，在茶店子社区联动开展“公安律师送温暖，关爱贫困老党员”慰问活动，弘扬和传承党的先进、模范、带头作用，真情关爱贫困老党员，发掘和掌握贫困老党员的生活现状、生活困难，并主动与贫困老党员开展结对帮扶，群策群力帮助贫困老党员解决生活难题，彰显和传递党的正能量，为贫困老党员营造一个安稳、健

康、无忧的养老生活环境。此次慰问活动，受到了社区群众的一致认可和高度肯定，充分体现了党的先进、模范、带头作用。四川达宽律师事务所党支部和金牛区茶店子派出所党支部一致表示，将常态化地关注和帮助社区内贫困老党员，扎实做好结对帮扶工作，尽心尽力为贫困老党员排忧解难，切实深入贯彻和落实好党的政策方针，彰显和传递党的正能量。

市律协成华分会组织党员律师联合开展“党员义工队送法进社区”活动

9月28日，成华区司法局、市律协成华分会到成华区白莲池街道狮子社区联合开展“党员义工队送法进社区”活动。成华区司法局法律援助中心李松主任、政工科马玲科长及四川嘉冠律师事务所预备党员汪玉等律师代表与白莲池街办及狮子社区工作人员参加活动，现场为社区居民发放法律书籍及法律宣传手册，接受居民的法律咨询并解答法律问题。

此次活动不仅起到了党员律师在法律服务进社区宣传方面的带头作用，更让党员律师深入社区，了解并及时解答居民关心的法律问题，受到了社区

居民的一致好评。



公益服务

北京京师（成都）律师事务所应邀进社区开展“儿童防拐骗教育”公益讲座



9月16日，北京京师（成都）律师事务所杨江岚律师应高新区石羊街道锦城社区邀请，开展锦城社区

儿童防拐骗法治大讲堂——“儿童防拐骗教育”公益讲座，共30余位家长和孩子参与了讲座。

本次公益讲座杨江岚律师从防拐骗、防走失两个方面进行了讲解，还运用儿歌及强化讲解知识的互动练习与家长孩子一起做题，引导家长和孩子们思考，通过情景模拟提升家长和孩子们在现实生活中关于突发情况的应对能力。

最后，杨江岚律师再次强调，家长在外出时一定要让孩子在自己视线范围内玩耍，人多的场合要紧紧拉住孩子的手或者抱着孩子，保护儿童安全最关键的还是要防患于未然。

四川恒和信律师事务所为四川省政府采购代理机构做“政府采购供应商询问、质疑处理”专题培训

9月15—16日，省财政厅委托省干部函授学院在省委党校成功举办了2018年第三期四川省政府采购代理机构专职人员培训，全省社会代理机构及集中代理机构共计1200余人参加了此次培训。四川恒和信律师事务所受邀为四川省政府采购代理机构做“政府采购供应商询问、质疑处理”专题培训。

本次培训主要内容为习近平新时代中国特色社会主义思想下政府采购代理机构的政治意识和政治纪律，政府购买服务、四川省2018—2019年政府集中采购目录及集中限额标准、需求论证、采购方式变更、进口产品采购、省级执行系统，政府采购方式和程序，询问质疑处理。四川恒和信律师事务所李翠玲



律师结合其协助四川省财政厅政府采购监督管理处处理投诉、举报、行政处罚、行政复议等的实务经验，作了“政府采购供应商询问、质疑处理”的专题培训。专题培训从询问处理、质疑处理、案例分析三个方面，针对询问、质疑处理的程序性要点以及代理机构实际工作中存在的问题和注意事项进行了讲解和案例剖析。内容详实、气氛热烈。

四川致高律师事务所律师为高校提供公益性法律讲座

9月17日是国家网络安全宣传周的第一天，四川致高律师事务所党支部副书记侯盛律师受成都工业学院邀请，为在校大学生作专题法律讲座，讲座涉及国家网络安全、大学生法治意识培养等内容，针对大学生应知应会的法律知识进行了普及。同时，侯盛律师向大学生们讲解了遵守纪律的重要性，以及法律与法治对民族与国家繁荣发展的强大推动作用。

本次讲座是2018年“法律进学校”活动的一部分。成都工业学院领导、郫都区司法局领导出席了本次活动，并对侯盛律师的专题法律讲座给予了高度评价。



区县风采

【金堂工作站】对症四举措，扫黑除恶正当时

为进一步加强行业监管，金堂县司法局和市律协金堂工作站认真贯彻落实中央、省、市、县关于扫黑除恶专项斗争的通知要求和专项工作部署，率先作为，以“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”为根本，依托法律服务协会，四部到位，多措并举，确保法律服务行业扫黑行动正当时。

“望”准扫黑方向。自中央开展全国扫黑除恶专项斗争以来，县司法局和工作站迅速作为，加强对法律服务行业人员的培训宣传，以《应知应会》为基础，指导全县法律工作者依法规范开展辩护代理，明

确工作要求，确保将扫黑除恶专项斗争宣传内容传达给每一个律师、每一个律所；始终强调并要求我县律师提高政治站位，从维护社会稳定的高度，依法履行代理、辩护等职责。

“闻”准涉黑苗头。要求镇村法律顾问加强实地走访，加强日常工作中对矛盾纠纷的排查化解，深化对各乡镇、村（社区）中可能涉黑涉恶的高危人群、事项的摸排，广泛发动律师、基层法律服务工作者深入一线基层展开全方位的拉网式大排查行动，重点强化对涉黑涉恶案件线索、特殊人群的持续摸排和观

察，及时上报线索，为群众构筑“平安金堂”的第一道防线。

“问”清涉恶线索。为深挖涉黑涉恶势力，对已侦破已诉讼终结的案件循线深挖，逐一见底，工作站组织各律所梳理重要时间段所代理案件是否存在涉黑涉恶情况，并建立工作台账，保证查有所据。对于疑似涉黑涉恶的案件，加强同公、检、法的对接联络，彻查案件卷宗，确保涉黑涉恶案件全部掌握；对涉黑犯罪案件中的重大问题，按照案件集体讨论制度研究，依法提出办理意见，及时完善台账，便于司法机关随时掌握动态。

“切”准除黑端口。律师事务所方面，督促律所建立健全了接案管理、请示报告、集体研究、档案管理四项管理制度，同时建立律师事务所涉黑涉恶犯罪案件的跟踪督查制度，确保把握律师辩护工作的每道关卡；律师方面，加强了对律师办理涉黑涉恶案件辩护代理工作的指导监管，保障律师依法开展涉黑涉恶

犯罪案件的辩护代理工作；全县法律服务行业方面，形成了大摸排、大打击的工作格局，有效遏制了黑恶势力的违法犯罪。



工作简讯

☆9月13日，四川省法律顾问聘任仪式在成都举行，共30人受聘为省委、省政府法律顾问。其中，我市共有11名律师受聘，任期3年，创历史新高。

☆9月13—14日，由市律协副会长罗毅带队，市律协破产法专业委员会主任王春生等十人组成的考察团一行前往重庆市就破产律师业务进行考察调研和学习交流。

☆9月15日，成都市律协公司司法专委、绵阳市律协公司法专委共同举办了“股权激励实务操作交流沙龙活动”，两地律协领导及律师代表共计200余人参加此次活动。

☆9月20日，四川发现律师事务所合伙人陈洁律师出席由四川省发改委组织的成都市顺价调整居民用气销售价格听证研讨会。

☆9月26日，民建成都科工贸总支委组织了“民营企业”走访活动，北京中伦文德（成都）律师事务所执行主任王兰律师作为工贸总支委员参加活动。

☆9月26日，四川省药学会中药专业委员会、市律协医事法律专业委员会共同组织召开了企业代表座谈会，进一步征求对《四川省中药材产地加工管理办法（建议稿）》的意见。